
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 135
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 24 oktober 2014

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Aanwerving financieel beheerder  -  Diplomavereisten gewestelijk ontvanger

Artikel 77, § 4 van het Gemeentedecreet stelt dat bij een vacature van financieel 
beheerder in de gemeente de gewestelijke ontvangers vrijgesteld zijn van de 
diplomavereisten. Het OCMW-decreet bevat dienaangaande evenwel een andere 
formulering. Artikel 75, § 4, tweede lid, bepaalt dienaangaande dat bij een vacature van 
financieel beheerder de gewestelijke ontvangers in statutair dienstverband vrijgesteld 
worden van de diplomavereiste. In de overeenkomstige bepaling in het 
Gemeentedecreet is er van “statutair dienstverband” geen sprake.

Gewestelijke contractuele ontvangers die reeds vele jaren lang een OCMW bedienen, en 
die dat met grote expertise en tot grote tevredenheid van de besturen in kwestie doen, 
zijn ingevolge bovenvermelde bepaling in het OCMW-decreet evenwel niet vrijgesteld 
van de diplomavereiste. In vergelijking met wat mogelijk is voor de aanwerving van een 
financieel beheerder door een gemeente, ontstaat er hier dus een ongelijke behandeling 
tussen statutaire en contractuele gewestelijke ontvangers.

1. Is de minister zich bewust van deze toestand? Hoe kan zij het verschil tussen beide 
regelgevingen verklaren?

2. Heeft de minister deze toestand reeds besproken met de vertegenwoordigers van 
het personeel en met de belangenorganisaties van de ontvangers/financieel 
beheerders? Zo ja, wat is hun standpunt ter zake?

3. In welke mate acht de minister een aanpassing van de regelgeving aangewezen 
teneinde tot een gelijke behandeling te komen voor contractuele en statutaire 
gewestelijke ontvangers?



LIESBETH HOMANS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 135 van 24 oktober 2014
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. De decreetgever heeft inderdaad een verschil gemaakt tussen een gewestelijk 
ontvanger die plaatselijk financieel beheerder wenst te worden bij een gemeente en 
een OCMW. Voor een OCMW worden contractuele gewestelijke ontvangers niet 
vrijgesteld van diplomavoorwaarden. De statutaire gewestelijke ontvangers worden 
maar vrijgesteld van diplomavoorwaarden voor een OCMW dat 20.000 inwoners of 
minder telt.

2. Ik heb deze discrepantie nog niet besproken met de vertegenwoordigers van het 
personeel in het daartoe bevoegde comité C1, noch met de belangenorganisaties van 
de gewestelijke ontvangers. 

3. Ik ben er voorstander van de regeling voor de gemeenten en de OCMW‘s zoveel 
mogelijk op elkaar af te stemmen. Ik zal deze problematiek meenemen bij de 
eerstvolgende aanpassing van de organieke decreten met betrekking tot de 
bepalingen over de personeelsleden van de lokale besturen. Hierbij zal echter ook 
rekening moeten worden gehouden met de geplande integratie van het OCMW in de 
gemeente. 


